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tisztviselő
A „Keresztény Gazdasági és 

Szociális Párt“ keddi értukezle- ! 
tén mondotta Ötvös Lajos, hogy ; 
a „köztisztviselők ellen hangú- | 
latot szítanak az. országban.“ 

Sajnos manapság elég gyak­
ran hallani tisztviselőellenes ki- 
fakadásokat. E sorok Írója is 
egy hajai kereskedő szájából 
hallotta azt, hogy -- „nagyon ; 
helyes, ha csökkentik a tisztvi- 1 
selöi fizetéseket, mert már kéz- : 
dik elhízni magukat a nagy 
fizetések miatt.“

Azt hiszem kevés kereskedő 
azonosítaná magát kereskedő- 1 
társuk ezen naiv elszólásával, - 
azonban meg keilt rnunk, éppen 
a béke érdekében.

tudnának beszélni, ahol köny 
nyék között kellett megválnia a 
régebbi időkből maradt 
keitől.

bizonyos elsejét nemcsak a tiszt­
viselő, hanem mások is nehe- 

érté- I zen várják. A piac képe is egé- 
I szén más a hó elején, mint a 

Feladatát azonban mindenkor hó végén, 
becsülettel töltötte he Végig- j
szolgálta a világháborút, az az 
után következő nehéz időket, s 
leredukált fizetésével sok-sok 
millióval járult a nemzet ujjá- 
épiiéséhez.

Ettől a tisztviselőtől hűn iri­
gyelni azt, hogy ma megkapja 
azt a lélminimumot, amire min­
denkinek szükségé van, s ha 
mégsem érheti el mindenki, 
az legkevésbbé a tisztviselő 
hibája.

Bajának és környékének ép­
pen >zerenc-eje, hogy ezidősze- 
rint sok tisztviselő lakik itt. 
mert ellenkező esetben lénye­
gesen kisebb lenne n fugvasztő- 
fépesség, s igy termelőink nem 
tudnák kellően értékesíteni ter­
ményeiket.

Bátran kijelenthetjük tehát 
azf, hogy aki szítja a tisztviselő- 
ellenes hangulatot, az nemcsak 
a tisztviselőknek, hanem köz- 

i vetve az iparosnak, a kereske-

De nobis - sine nobis
Irta : Dr. Hamuslch Jdzsef.

Az események gyors változatban 
peregnek a történelem vásznán. Alig 
tudjuk szemmel tartani. Figyelmünk 
túlságosán a holnapra van feszülve, 
azért ma rendszerint elfelejtjük azt, 
hogy mi is történt tegnap.

Ki emlékeznék még a Bajai Újság 
ez évi január 2 iki számábn meg­
jelent cikkünkre, amelyben arról 
számoltunk be, hogy egy amerikai 
világlap, a „The Chicago Daily News“ 
Mária olasz hercegnő és Ottó király 
arcképét hozta egy keretben, s a 
képhez Radzhawil hercegnő irt cikket, 
amelyben Mária hercegnőnek Ottó­
val lehetséges házasságáról beszél.

Eseményszámba ment az ameri-
Félre tehát az irigységgel ! dőltek, a földművesnek is kárára 

Ne bántson senkit az, hogy lát cselekszik. Pedig éppen a mai
még a tisztviselő szájában egy nehéz időkben nem a széthu- j kai laPnak ez a cikke, amelyet se 

Reméljük, hogv az elég jó darab kenyeret, mert olyan ke- ! zásra és gyűlölködéste, hanem ! nem cáfoltak se nem erősítettek. De
forgalmú üzlet tulajdonosa sem nyér ez, amit mindenkivel meg- a legnagyobbfoku összetartásra i h°gv a cikk beavatott egyéntől való,
mondta ezt békebontó szándék- ! oszt A tisztviselőnek szüksége és szeretetre van szükség úgy muta,ia nemcsak az, hogy ezzel a
kai, hanem csak azért, hogy ; van úgy a földmives, valamint édos magyar hazánkban, vala-
rnondjon valamit a vevőinek, 
talán úgy akarta ráterelni azok 
figyelmét arra, hogy neki, mint 
kereskedőnek nehéz a helyzete.

Uton-utfélen találkozhatunk 
ilyen nem kívánatos hangulat­
tal, mely az ország egyu leg 
derekasabb társadalma, a lisz:- 
viselő társadalom ellen szit. So­
kan hajlandók arra, hogy a 
társadalom békéjét megbontsák, 
hogy éket verjenek az egyes 
társadalmi rétegek közé. Egye­
nesen bűn az a beállítás, mint­
ha a tisztviselők túl lennének 
fizetve Láttuk azt, hogy úgy az 
iparba-1, valamint a keteskede- 
lemben sokkal nagyobb jövedel­
mek érhetők el. Kereskedők, 
iparosok dúsgazdagok lehettek 
annak idején, amikor a kon­
junktúra ne kük kedvezett Tény 
az, hogy a tisztviselők ezt nem 
irigyelték tőlük, mert a céljuk 
az volt akkor is, hogy boldog, 
megelégedett társadalomban él­
jenek. Pedig abban az időben

az iparos és kereskedő cikkeire. 
Tudja ezt jól mindenki. Azt a

mint városunkban 
kön v, ekén.

és annak

-WWtl.'fe'V* 'V

Augusztus 14-ig hosszabbították meg a 
korlátlan rendeletek hatályát

A pénzforgalmat korlátozó rendelet hatálya julius végén lejárt. 
A kormány azonban úgy találta, hogy azok az okok, amiért a 
rendeletek napvilágot láttak, még ma is fönnálltának, ezért a 
rendeletek hatályát augusztus 14 ig továbbra is fönntartotta, de 
további enyhítéseket is tett. így a betétekből augusztus 8 után 
további 5 százalékot fizethetnek ki az intézetek. Gondoskodás tör­
tént a rendeletben más irányban is. így a lakbérek és üzletbérek 
augusztus 10-ig fizethetők.

A váltólejáratok azonban nem esnek a prolongálás hatálya alá.

Ősszel dönt a kultuszkormány a gépzene 
megadóztatásáról az élő művészet 

érdekében
Hónapok előtt felvetődött az az ' az élő művészekből élnek, méltá- 

öt’et, hogy a súlyos válságban levő I nyos tehát, hogy hozzájáruljanak
magyar színészetet olymódon kellene

ismeretes tény, hogy maga tál- ! megmenteni, hogy a rádió, grammoton 
palta a cipőjét a tisztviselő, ; és mozi megadóztatásával egybe­
mert nem jutott a havi 80.000 | gyűlt pénzt javukra fordítsák. Azóta 
koronás fizetésből még a lét- j számos értekezletet tartottak szak­
fenntartásra sem elég, mert egy j emberek bevonásával és mindinkább 
métermázsa búzát sem adtak kialakul az a vélemény, hogy ez az 
ennyi pénzért. És hogy ez az egyetlen megoldása a problémának, 
állapot évekig fennállt, azt min - Klebelsberg Kunó gróf kultusz- 
denkinek kellene tudnia. miniszter azon a véleményen van,

Hogy mégis megmaradt a hogy a rádió, grammofon és mozi 
tisztviselő s nem pusztult el a csekély 2—10 fillérig való megadóz- 
nélkülözések közepette, erről tatása, teljesen indokolt, mert a 
talán a vagyonmentő vásárok gépmüvészetek bizonyos mértékig

annak fenntartásához. A rádióelő­
fizetőknek, a grammofon-lemez vá­
sárlóknak és a mozilátogatóknak 
nem jelent érezhető tulkiadást az a 
pár fillér, viszont olyan nagy össze­
get lehet ezekből a fillérekből 
összegyűjteni, hogy azzal az egész 
magyar színészet válságát meg 
lehetne oldani. Ebben a kérdésben 
most folynak a miniszterközi tárgya­
lások és minden valószínűség sze 
rint még szeptember havában dön­
tés lesz.

terv nemcsak fantázia szüleménye.
A tervvel kapcsolatban messze­

menő kombinációk vannak. Arról 
van szó, hogy a francia politikában 
nagy irányváltozások szele fuj dogál. 
Már nem bűn, nem hazaárulás ott 
sem a békerevízióról beszélni. Cik­
kek, könyvek jelennek meg, beszédek 
hangzanak el, amelyek a Monarchia 
földarabolásáról, mint végzetes poli­
tikai hibáról beszélnek.

Különösen erős lendületet vett ez 
az irányváltozás, amióta Németor­
szág a vámuniós előszerződést kö­
tötte és ezzel megtette az első kiadós 
lépést a iranciák réme, az Anschluss 
felé. Hogy ez mennyire megrémítette 
a franciákat, misem bizonyítja jobban, 
minthogy ettől való félelmükben 
Ausztriát és Németországot is a 
gazdasági csőd küszöbére állították. 
A francia politika azonban nem állott 
meg ennél a határnál. Ebben a kér­
désben végleges eredményt akar.

Emlékezünk még az olasz Triábuna 
feltűnést kelő cikkére, amely a res­
taurációt és personal uniót ajánlotta. 
A világsajtó élénken és melegen 
kommentálta a laptudósitást s a 
francia lapok is szó nélkül átvették 
az egész közleményt.

Nem sokkal azután az a hír ter­
jedt el a párisi politikai körökben, 
hogy Laval miniszterelnök uj irányú 
politikai akciót kezdett, amellyel 
Ausztria politikájára kívánt hatást 
gyakorolni. Majd közlemények és 
ahhoz fűzött kombinációk jelentek 
meg, hogy a francia miniszterelnök 
hosszas megbeszélést folytatott a 

I római francia követtel, aminek célja
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szorosabb kapcsolatot teremteni 
Olaszországgal, hogy Rómával együtt 
közös frontot > hozzanak létre az 
osztrák kérdésben s közösen keres 
sék az Anschluss megakadályozására 
vezető utat. Ezt akként gondolja 
megtalálni, hogy helyreállítja a Mo­
narchiát s újra personáluniót hoz 
létre Ausztria és Magyarország között.

A diplomáciában az ilyen híreszte­
lések nem csupa vak patronok, ami­
nek magja nincsen. Egy egy lépés a 
célhoz vezető utón. Ennek folytatása 
az a Rómából keltezett cikk, amit 
pár nap előtt közölt a Reggel, s 
amelynek érdekesebb részei igy 
szólnak :

A német válság egy időre elte­
mette a Habsburg-kérdés iránti ér­
deklődést. A német birodalom sorsa 
máig is bizonytalan, ámde a londoni 
és a berlini tárgyalások közötti szü­
netet arra használta föl a világsajtó, 
hogy az érdeklődést központjában 
újból Magyaroszág és Ausztria egye­
sülését, a Habsburgok restaurálását 
dobja bele, egyetemben Ottó trón 
örökösnek az olasz királyi pár leg­
ifjabb leányával való, már többször 
megcáfolt eljegyzésével.

— „Középeurópa válságának meg­
oldására csak egyetlen lehetőség 
van, éspedig Ottó királlyá koroná­
zása Magyarországon, azután a per- 
szonálunió Magyarország és Ausztria 
között Ottó király jogara alatt.“

A német lapok nem cáfolták Ottó j 
Magyarországi trónralépésének lehe- | 
tőségét , és az egész kérdést csak : 
abból a szempontból vizsgálták, j 
vájjon hátrányos-e a német-osztrák | 
vámunióra. Hátrányosnak találták, ! 
éppen azért Ausztriát mindenáron a j 
magyar osztrák perszonálunió gondo­
latának elvetésére ösztökélték.

Ottó trónralépésének kérdése na- ! 
gyobb lendületet vett az amerikai

sajtóban. Különösen a newyorki 
lapok mint az egyetlen és legcélra­
vezetőbb metódusát jelölik meg Kö­
zépeurópa problémái szanálásának, 
ha Ottót Magyarország trónjára ül­
tetik s közvetlenül utána megalkot­
ják a magyar-osztrák perszonáluniót, 
kikötve, hogy Ottó az olasz királyi 
pár legfiatalabb leányát vegye maj­
dan feleségül.

Ennek a megoldásnak sok hive 
van Angliában is s úgy tudják, hogy 
Franciaország nem ellenzi a Habs­
burgoknak Magyarországon való res­
taurálását, sőt a legközelebbi jövőben 
állítólag keresni kezdik majd a mód­
ját is annak, hogy Ottó trónraülte- 
tése milyen garanciák ellenében lenne 
lehetséges.

Arról nincs szó, hogy Franciaor- 
ságot milyen okok bírták rá a Habs­
burg kérdésben vallott eddigi állás- 
foglalásának megváltoztatására, de a 
fordulatok kétségtelenül állítják és 
közölnek is egy szenzációs párisi 
értesülést, amely szerint Laval fran­
cia miniszterelnök még berlini láto­
gatása előtt, tehát legkésőbb szep­
tember havában Olaszországba uta­
zik és találkozni fog Mussolinival, 
meg az olasz külpolitika többi vezető 
tényezőjével.

Laval és Mussolini találkozása az 
európai külpolitikának merőben uj 
útját jelenti, de ez a találkozás kü-, 
lönösen nagyjelentőségű lesz a kö-j 
zépeurópai problémák megoldása 
ügyében, igy elsősorban a Habsburg 
restauráció s a magyar-osztrák per- 
szonálunió dolgában.

Itt Rómában hivatalos helyen 
tudni sem akarnak arról, mintha 
komolyan foglalkoznának a Habs­
burgok restaurálásával és a magyar­
osztrák perszonálunió újrateremtésé­
vel, ámde ez az elzárkózás, semmi­
kép le nem ronthatja a tények érté­

két. A tények pedig a következők:
Zita királyné anyjának meglátoga­

tására érkezett Pianorebe. Néhány 
napi ottartózkodás után azonban 
Rómába rándult és hosszú kihallga­
táson jelent meg a pápa előtt, utána 
pedig Pacelli bíboros államtitkárral, a 
Vatikánban a külpolitikai vezetőjével 
tanácskozott órákon keresztül. Ez­
után történt, hogy Zita királyné 
meghívást kapott San Rosson ba, az 
olasz királyi pár nyaralóhelyére s 
az olasz királyi párral ugyancsak 
hosszú időn át tanácskozott és 
ezenfelül az olasz királyi pár rövid 
időn belül vissza is adta Zita ki­
rályné látogatását.

Ezekhez fűzhetjük még Henry- 
Barde cikkét, aki közel áll a fancia 
irányitó politikai tényezőkhöz, kül­
politikai rovatvezetője az Oeuvre c. 
lapnak, s aki közli, hogy Laval mi­
niszterelnök bizalmas körben kije­
lentette, hogy legközelebb Rómába 
készül, hogy ott Mussolini vei - talál­

kozzon.
Ezek a tények súlyos jelentősé­

gűek és mutatják, hogy az esemé­
nyek hatása alatt az érzelemvilágon 
úrrá lesz a józan belátás, amely nem 
átalja bevallani, hogy hibázott és ha 
ezt nyíltan nem is mondja, de annál 
jobban bizonyítják a tettek, amelyek 
odairányulnak, hogy reparálják azt, 
amit tiz asztendővel ezelőtt oly bo­
torul csináltak.

Most tehát rólunk folyik a tanács­
kozás, egyelőre talán nélkülünk, de 
annál nehezebb feladat vár a magyar 
politikára, hogy a határozat olyan 
legyen, amiből áldás fakad a magyar 
hazára. A feladat nehézségéi nagyon 
könnyíti az, hogy ehben a kérdésben 
úgyszólván az egész ország egy 
emberként áll a kormány mögé s 
nemcsak azokat talalja e célkitűzés 
szolgálatában, akik e csonka haza 
határain belül várják a feltámadást, 
de azokat is, akik még mindig a 
megszállás keserű kenyerét eszik.

Beszámoló a IV. Károly király bajai 
emlékmű-bizottság eddigi gyűjtéséről

! A Baján felállítandó IV. Károly 
király emlékműre a következő vár­
megyék, városok és községek ada­
koztak .

i Csonka Szatmár vármegye Tihany­
ban 5000 pengővel állított egy stá­
ciót, de ez mellett a bajai emlék­
miire is megszavazott 509 P, Bács- 
bodrog vármegye adott 500 P, Vas 
vármegye dacára a Tihanyban fel­
állított 50C0 pengős stáció fálállitá- 
sának, adott a bajai emlékműre 100 

; P, Arad, Csanád, Torontál várme- 
I gyék adakoztak 50 P, Esztergom, 

Komárom vármegyék 50 P, Abauj- 
Torna vármegye 23 P.

Községek : Csávoly 100 P, Bács

almás, Bököd 30 P, Jánoshalma
Kisszállás 20 P.

Zala vármegye a jobb időre tar­
totta fenn az emlékműre való hoz­
zájárulást.

Baja város tekintettel a magas 
Kormány által kiadott Takarékossági 
parancsára fedezet hiány miatt a 
kérvényt elutasította.

Nográd és Hont megye valamint 
Sopron vármegye Tihanyban egy egy 
stációt állított s igy a .Bajaira“ nem 
adhat.

Az eddigi gyűjtés eredménye: 
Bajai Takaréknál 2974 p. Pesti ha­
zainál 2000, megszavazott, be nem 
folyt összeg 6'0, összesen 5574 p.

Kél szőnél! Petőfi emlékénél?, aki 

ma Ö2 éve kall: meg a feliéregy"

kézi sikon

Víg társaságban, szép holdfényes éjen 

Ment, men! a költő négyöhrös szekéren, 

Körülié énei, pajzán tréfa, lyány l 

Az ö lelhélen álmot és magány.

A négy ökör mig ballagjál előre, 

riuzséb lován ö. száll csillagmezöbre 

Hol vér reá nem — földi társaság 

És bus szívéi sem gvötri árvaság.

Az égben jár, felejtve a világot 

Isién bérijében lépdes dalvirégo: 

Amelyből a bir és diadal fakad.

S mig így mulat magában, hallgatag 

A hold dicsfénnyel övezi alakjál 

S egy leány megboszoruzza a talapját.

II.
Ili járt a Költő, ifjan, ismeretlen, 

Véndorszinész-borénab bezdelén.

Ili lépte Iáhál bő és rög begyetlen.

Mig vilié szél a szinlapol szegény.

Nappal loholt bopollan, tenyereken. 
Éjjel vergődő!! arva fekhelyén.
Más vigadok a hzép szilőhepyebben, 

ó bönnyel hordok szépszomjei izemén.

Rágóndotoh, mibor rovom magános 

Sétáimon a bis vidéki városi 

Hol ö is bolygoll bÍrről álmodozva.

S kint ahogy a templomba száll zsolozsma, 

Vagy mini herangszó a halár! kelőik.

Úgy zengi leltem 1 erre jár! Petőfi 1

I
(Szefcszárd) 5zamolán>\ Gvul

Syiidi levél
1931. juh 27.
Kétszáz esztendő óta huzza meg 

magát a hegyek lábánál a kis ba­
rát kolostor, mint a sziklák pere­
mére rakott íecskelészek. Fenn 
trónol a síkság fölött, minthacsak 
jelképezni akarná saját hivatását : 
kiemelkedni a föld lapájairól s köze­
lebb kapaszkodni az Istenhez. Csend, 
mélységes nagy csend mindenütt. 
Az alacsony, boltíves folyosókon, 
az ugyanilyen egyszerű cellákban 
ott bujkál régi, nagy idők szelleme, 
a romantika. Négy csendes, szótlan 
iranciskánis barát csuklyás alakja 
suhan el nesztelenül a rácsos, 
zöld zsalugáteres ablakok gyenge 
világossága előtt. Az udvar málla­
dozó épületei, a falkeritésről lekiván- 
kozó fáradt, öreg malter, az oszló- 
foszló vakolat alól elővöröslő régi 
téglák — mind ezt a franciskánus

romantikát álmodják. A Kis kert 
hátuisó ajtaja a hegyoldalán kig\ ózó 
széles erdei útra nyílik Sűrű erdő­
ség szegélyezi az utat, a rekkenő 
melegben is hűsítő szellő susorász 
a hegyek szakadékul felől. Riadt 
nyuszi bakázik át az utón és mene­
kül a vízmosást ellepő sűrűség 
cserjéi, bokrai közé, ahonnan riadt 
hurrogással, sikongással egy £hüsülő 
fürjesapat rebbe n fel és röppen ide­
ges ijedtséggel a magasság felé. A 
birhatatlan tropikus meleg kábu­
latba szédíti a hegy életét is. Ma­
dárdal sem hangzik, csak itt ott 
rikkant néha egyet-egyet a fecsegő 
rigó. Csak a tücskök muzsikus 
hada tamburázza a maga egyhangú 
nótáját.

Kisétálok a stációk felé. Innen 
elémtárul a vidék a maga teljes 
képében. Micsoda fenség 1 Mögöttem 
a csendesen zsolozsmázó hegy, néma, 
hallgatag és mégis ezer sípon orgo­
nái valami aetherikus pianót. Viha­
ros, orkános fortissimóit télen 
játsza el. Olyankor besüvit a kolos­
tor ablakain, végigduhajkodja a 
csendes folyosókat, s minthacsak 
kötekedni szándékoznék a kolostor 
szellemével, minthacsak megsokallta

volna a négy szerzetes csendességet: 
a cellákon is átsüvit duhaj, belvá­
ros nótákat fütyülve Most néma a 
hegy. Előliem a síkság. A siklósi 
országúton öreg jegenyék posztói­
nak. Némák és komorak. A hegyek 
északi oldaláról elvándorló szellő az 
ő leveleik közöli pihen meg először. 
Talán az északi határ katonáitól, a 
kárpáti fenyőktől hozott valami tit­
kos üzenetet, mert a délvidék posz­
tóiéi, a jegenyék, zokogósan remegni 
kezdenek s mintha meg-megvonag- 
lanék karcsúságuk a kincs, befelé 
való zokogás alatt. Az utolsó jegenyefa 
a siklósi vár körül áll vártát. A 
vár körül, amelynek egyik cellája 
börtöne volt az ország királyának. 
Nagy idők aggastyán emlékei. Nyu­
gatra a harkányi park erdősége 
töri meg a látóhatár tarkaságát. Ott 
más élet lüktet, ott más tempó 
járja, ott más muzsika szédíti az 
embereket mint itt a kéttornyú Má­
ria templom környékén. Az a test 
világa, — ez a léleké, — ott a 
föld küldi, buggyantja meleg erőit a 
beteg testnek, — itt felülről, az Ég 
mélységeitől várja az ember az 
üditő energiákat a beteg, a fáradt 
léleknek.

I
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EGYEI HIRE
Bácsbodrog vármegye 
iizoltá testületéinek 

versenye
A verseny ideje szeptember 8.

A megyei tűzoltó testületek folyó 
évi szeptember 8-án rendezik meg 
versenyüket Bácsalmáson. A verse­
nyekre a jelentkezés határideje 1931 
óVi augusztus 30. A részletes prog- 
rammot legközelebb adjuk. 
ivwvwwaiiwMawwwww

— Személyi hír. A Nemzeti 
Bankból közük veiünk, hogy Takács 
Antal a bajai fiókintézet főnöke 
augusztus 1-én megkezdte öthetes 
szabadságát s üdülés céljából a Ba­
laton mellé Keszthelyre távozott. 
Távolléte alatt Martin Viktor fogja 
helyettesíteni s az intézet ügyeinek 
irányitását eszközölni. Takács Antal 
szabadságát nem csak mint egyszerű 
hirt közöljük, hanem mint megnyug­
tató tényt is, mert a szabadságolás 
annyit jelent, hogy az ügymenet a 
rendes mederbe terelődött s nem 
forog fönn annak szüksége, hogy 
minden őrszem a helyén legyen.

— UJ tanár Jánoshalmán, a
kultuszminiszter Krix Márton állami 
polgáriiskolai tanárt Celldömölkről 
Jánoshalmára helyezte át. Vaskuti 
földinket örömmel üdvözöljük újra 
Bácska földjén, hiszen sokéves bács­
almási működésével kellemes emlé­
kekkel távozott tavaly Dunántúlra.

— Találtak egy férfi kabátot. 
Igazolt tulajdonosa a rendőrség 31. 
számú szobájában a hivatalos órák 
alatt 1 éven belül átveheti.

A látóhatár széle ködbe vész. 
Tarka barka vetés pászták kergetik 
egymást dél felé, árva, magános fák 
túrnak versenyt a szántóföldek cifra 
csapatával, majd őket is elnyeli a 
messzeség köde. Porfelhő gomolyog 
és libeg lomhán, fáradtan a föld 
felett, néha meg megcsillantja ezüs­
tös hátát a tűző napon, majd ez is 
csendesen elpihen. Ott a Dráva, a 
határ ... ott vész ködbe a szemem, 
ott torpan meg a táncoló porfelhő, 
ott szakad el minden magyar élet... 
Kint voltam ott is. Tizen mentünk. 
A hid előtt magyar baka sétált 
feltüzött szuronnyal. Kiszálltunk, 
megálltunk, megálltunk a hajszál­
nyira megvont vonalon és néztük a 
dagadó, piszkosan hömpölygő vizet, 
a fűtől begyöpösödött hidat. Alig 
mertünk egymás szemeibe nézni. 
Nekidültem a sorompó kartájának 
s bámultam a déli messzeségbe. 
Nem láttam már sem Drávát, sem 
hidat, sem a magyar, sem a szerb 
bakát, — nem láttam már utitársai- 
mat sem — csak a dél felé ködlő 
kékséget, ahol a komitácsik hada 
arfttja a magyar búzát, ahol a 
szerb pópák isszák a tüzes magyar 
bort, ahol szláv lányok szénfekete

Egy bácsalmási kisfiú kocsiszerencsétlensége
^sÁe-IAel-IMMCIMC1HUI

Szerdán, julibs 29 én délután 3 i 
órakor megrázó szerencsétlenség 
történt Bácsalmáson. Walter Ambrus 
fölgbirtokosnak, aki Huszár utea 28 
sz alatt lakik, ó almáson lévő föld­
jén csépeltek aznap. Walter felesége 
elkészítette az ebédet és 11 éves 
György nevű fiával ki is vitték 
egylovas kocsival Ó almásra az \ 
élelmet a cséplőmunkásoknak.

Ebéd után az asszony felrakta a 
kocsira az edényt, de 2 métermázsa 
búzát is tettek a kocsira, amit búza- 
szalmável raktak meg. A szalma 
tetejére még két kéve zabot tettek 
és erre ült fel Walternó és kisfia.
A kocsi már a falu szélére ért, ami­
kor a vágóhíd melletti kanyarodóban 
az egyik kéve, amelyiken a fiú ült 
megcsúszott. A kis Gyuri már nem 
tudott megkapaszkodni és a magasra
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felrakot kocsiról előre lezuhant.

A szerencsétlen fiú a ló mellett 
esett le és a megijedt állatt egy 
rántással megállította a kocsit. 
Ekkor azonban már az első kere­
kek átmentek a gyermek mellén. 
Waltorné megrémült és ijedtségében 
ő is leesett a kocsiról. A ló megijedt 
és a kocsit újra megrántva a hátsó 
kerekeket is keresztül vezette a 
vérben fekvő testen.

Az anyának kisebb ütődéseken 
kívül semmi baja nem történt, de 
fiánál a kihívott dr. Faragó Dezső 
orvos a legsúlyosabb belső sérülé­
seket és zuzódásokat állapította 
meg. Az elsősegéjy nyújtás után 
Walter Györgyöt a mentők remény­
telen állapotban szállították be a 
bajai közkórházba.

— Petőfi halálának évfordulója
82 esztendeje, hogy ez a lángész 
kialudt a segesvári csatatéren. Ott 
esett el a harc mezején, mint ahogy 
kívánta, de holttestén át a száguldó j 
paripák nem a kivívott diadalt jelez- ' 
ték. A halál megpecsételte a diadalát, 
mert ő győzött a halál fölött, s 
örökkön él.

— Meghosszabbítják a bács­
almási malomkéményt, a bácsal­
mási Rákóczi ut közepén van az 
Első Hengermalom R. T. hatalmas j

hajába tűzi s rác legény a kék 
magyar búzavirágot es az égő ma­
gyar pipacsot, — ahol most a 
szerb kincstárnak bug a magyar 
cséplőgép s a hosszú, sós könnyű 
rabság jeremiás panaszait sírja a 
magyar legény izmos markában 
suhanó kasza . . . Elég volt, gye­
rünk vissza ... Én már mindent 
láttam, amitt csak látni lehet itten. 
Harkány, az elhanyagolt nagy ma­
gyar érték, — Siklós, a romantikus 
magyar múlt, — a Dráva hídja, a 
hegedni nem akaró magyar fájdalom 
— mind ide látszanak a gyüdi 
hegy méla lankájára. Mind a három 
bekivánkozik az ember szivébe s 
ott életre születve beviszi őket az 
ember az ősi templom kegyes oltá­
rára, a magyarok, a végvári magya­
rok Nagyasszonya elé . . . Ne fe­
ledkezzél el szegény magyarjaidról... 
az ezer esztendős mártírjaidról, a 
vérüket hiába hullátokról, a pár­
tosokról, az egymást meg nem ér­
tőkről, a sáját értékeiket fel nem 
ismerőkről, az idegent imádó önáru­
lókról . . ., ne feledkezzél el, sze­
gény magyarokról .

épülete. A modern gépháznak eddig 
22 m-es kéményé volt de a szom­
széd lakók állandóan panaszkodtak 
a malom állandó kormozása miatt. 
Most az igazgatóság elhatározta, 
hogy 30 m re emelteti fel. így kö­
rülbelül 25 százalékos üzemmegta- 
karitás érhető el fűtéssel, a korom 
pedig a falu szélső házain túl szál­
hat csak le. A munkálatokat Steiner 
Antal bácsalmási építkezési irodája 
végezteti, amelynek ez az első ma- 
lomkéményépiiése.

— TŰI Bácsbokodon Kedden a 
délutáni órákban Gcrgity Mihály 
községi biró szőrűjében kigyulladt 
Wagner Antal géplakatos cséplő­
gépje. Néhány pillanat alatt 
az egész cséplő lángokban 
állt. A közelben levő íO kereszt 
búza is elégett mely Schön Mátyás 
és Hárbeith György tulajdona volt. 
A traktor és a szalma már nem 
fogott tüzel mert a közben megér­
kező önkéntes tűzoltóknak sikerült 
ezt megmenteni. A tüzet vigyázat­
lanság okozta. Valószínűleg égő 
cigarettát dobott el valaki a gép 
közelében. A kár nagy, mert a 
cséplőgép nem volt biztosítva.

— Nevezetes évforduló
1444. augusztus 1. a szegedi 
békekötés napja. Ulászló király 
és Mutat szultán e napon kötöt­
ték meg 10 évre a békét Ezt a 
szerződést azonban a magyarok 
nem tartották meg. Következett 
Várna, ahol elesett a király is. 
Es a költő így énekelt : „Somu- 
lide Cannam. ego Uarnam canoo: 
— discete mortales non temeráre 
fidem.“

Magyarországon lesz a
legdélebbi vüá«-

zsembori
1933-ban a föld összes cserkész- 

nemzetei hazánkban
Örömteli újságot jelentenek Báden- 

ből, hol napokban volt a cserkészvi­
lágkonferencia. Megjelent Angolor­
szágból a világ főcserkésze, Lord 
Ronert Baden-Powel (Bédn-Paul) 
is, akit viharos szeretettel üdvözöl­
tek a cserkészvezérek. A 74 éves 
B.P. fiatalos rugalmassággal tette 
meg a nagy utat és magával ra­
gadta tisztelőinek nagy táborát.

Ezen a konferencián jelölték meg 
a legközelebbi cserkészvilág össze­
jövetel, a jamboree (dzesembori) 
helyét és idejét. Több kérvény fe­
küdt a vezérek előtt, többek között 
Észak-Amerika, Ausztrália, Csehszlo­
vákia stb. kérték a zsomborit. A 
bizottság azonban egyhangúlag 
Magyarország mellett döntött. Ez a 
nagyjelentőségű határozat azt jelenti, 
hogy 1933 augusztus 1—lóig 
hazánkba jönnek a föld minden 
tájáról a válogatott cserkészcsapatok, 
hogy a nagy seregszemlén számot 
adjanak haladásukról.

Óriási jelentőségű dolog ez I 
Hiszen az első dzsemborit, amelyen 
még világbajnokságok is voltak, 
1924-ben Kópénhágában rendezték 
meg és itt Amerika és Anglia mö­
gött fiaink harmadik helyen végez­
tek. Másodszor 1629-ben Angliában 
jöttek össze cserkészeink és az 
ottani eredményeknek köszönhetjük 
a tegnapi bécsi határozatot. Bízunk 
abban, hogy cserkészeink most a 
legjobb munkát végzik majd, hiszen 
hazai földön kell bemutatni a ma 
gyár faj rátermettségét.

— A hanyag csépiőtulajdonas.
A törvény szigorúan megköveteli, 
hogy minden üzemben lévő cséplő­
gépnél megfelelően felszerelt mentő­
szekrény legyen. Hiszen a gyakori 
baleseteknél sokszor életet ment meg 
a kéznél levő gyógyszer és kötszer. 
A 46 éves Kucsera Ferenc borotai 
lakos cséplőgépje a napokban a ta­
taházai határban dolgozott. A bács­
almási csendőrőrs váratlanul meg­
vizsgálta a mentőszekrényt és meg­
lepő eredményei végződött ez a 
vizsgálat. Megállapítást nyert, hogy 
a géptulajdonos csak pár kelléket 
tart a szekrén ben. azok is mocskos 
állapotban voltak. A gondatlanság 
miatt a szolgabiróságnál közegész­
ségügyi kihágás indul meg Kucsera 
János ellen, aki nem Őrködött eléggé 
a munkások élete fölött.

— Egyszáz pengőt fizet a 
Philips Rádió Rt. régi készülé­
kéért I Mint velünk közük, az 
óriási érdeklődésre való tekintettel 
Phiüpsék csereakciójukat augusztus 
31-ig meghosszabbították. Cserélje 
be régi készülékét Phiüpsre.
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Levél a szerkesztőhöz
A ,Bajai Újság“ 

Tekintetes Szerkesztőségének
Baja

Bár nem vagyok hive az újság 
polemizálásának, mert épp eleg 
egyéb gondja van ma egv munkál­
tatónak, mivel azonban tegnapi b. 
lapjában közzétett, velünk foglalkozó 
levél irója túl merészén zsonglőrkö­
dik a szamokkal es túlságosan ki­
színezve allitja be a történteket, 
kénytelenek vagyunk tisztelt Szer­
kesztő urat válaszom közzétételére 
megkérni.

Igen rosszul esett, hogy tegnapi 
b. lapjában közzétett levélhez fűzött 
kommentár mellett a munkaadók 
mentségére semmit felhozni szüksé­
gesnek nem tartott.

Ma sem a munkásság, sem a 
fix fizetésű alkalmazott, de a mun 
kaadónak sem rózsás a helyzete 
Ma kénytelen redukálni a béreket, 
úgy a nagy, mint a kisiparos és 
úgy a kereskedő segédjének és tiszt­
viselőjének, mint a háziasszony a 
háztartási alkalmazottjának. Hogy 
ezen redukciók nem lélekemelőek és 
az amúgy is gyönge keresetek to­
vábbi romlása úgy a kereskedelemre, 
mint az iparra nem előnyös, ezzel 
tisztában vagyunk, ezt saját üzle­
teinkben is érezzük. A munkabér 
redukciót sok minden előzi meg. 
Először is az előző üzleti eredmény, 
másodszor egy nagy lelki tusa, har­
madszor a csodavárás.

A csodavárás abból áll, hogy a 
körülmények kényszerítő halasa 
alatt elhatározott redukciók gyakor­
lati keresztü vitele mindig egy 
későbbi időpontra lesz kitolva, azon 
reményben, hogy talán mégis törté­
nik valami, ami ezen egyáltalában 
nem kellemes műveletet feleslegessé 
teszi. Sajnos, a csodák elmaradnak, 
a helyzet mindig rosszabb lesz. Mi 
munkaadók is a kor martyrjai va­
gyunk. Mi nem csak, mint névtelen 
adófizetők, hanem mint névtelen 
munkaadók is szobrot érdemiünk. 
Nézzen körül Szerkesztő ur, hány 
munkaadó tengeti ma kenyér nélkül 
életét, mivel elég sohan vannak, fog 
Ön személyesen ismerni, de nemcsak 
kis, hanem nagyiparost is. Ezek- 
minden józanságot félretéve, ember­
társi kötelességből és csodavárásból 
munkásaikat foglalkoztatták, nem­
csak akkor, amikor már saját tőké­
jükkel pótolták a deficitet, hanem 
nagyon sokszor másoktól igénybe 
vett tőkét is ezen cél érdekében fel­
áldozták, s a végén nemcsak tőké­
jüket vesztették el, hanem becsüle­
tüket és az újrakezdés lehetőségét.

Hogy én nem tartok ott I ? Ez 
igen tisztelt Szerkesztő ur, csak 
sorrend kérdése.

Az utóbbi időben a magyar piac 
felvevőképességének teljes hianya 
miatt üzememet majdnem kizárólag 
jugoszláv és osztrák exporttal fog­
lalkoztam a jugoszlávok a vámot 
két hét előtt 75 aranykoronáról 220 j 
aranykoronára emelték q-ként. A '

legutóbbi osztrák kereskedelmi szer 
zodésben a bútor vámja mintegy 
12 százalékkal lett emelve. A mun­
kabér az áru értékének cca 40 szá­
zaléka. Ezek szerint a munkabérnek 
tervezett lu százalékos redukciója 
az összes vámemelésnek csak egy- 
harmadának felel meg. Ezek szerint 
dacára annak, hogy már mos­
tanáig is deficittel zártam mérlege 
met, kizárólag embertárs! kötelesség­
ből és munkásaimhoz való ragasz­
kodásból hajlandó voltam eddiginél 
nagyobb áldozatot, illetve vesztesé 
get vállalni.

Mi munkáltatók vagyunk a mun­
kások barátai, mi küzdünk és fára 
dunk érdekükben s ha küzdelmünk 
által elért eredmény elégnek uem 
bizonyul, sajátunkból pótoljuk. Néha 
máséból is, hogy munkásainknak 
egyen. Ezzel szemben a munkások 
igen tisztelt képviselője, aki Pestrő’ 
külön lejött, küzd és harcol, de 
nem a sajat költségén és minden 
áldozathozás nélkül.

Munkásaimat a bajai átlagnál min 
dig jelentékenyen jobban fizettem. 
Igen tisztelt Szerkesztő ur kívánsá­
gára szívesen állok ennek bizonyí­
tása végett rendelkezésére. Épp úgy, 
mint az első közleményben, úgy a 
tegnapiban is a munkabér kiszámítá­
sánál tévedés van.

Egy női munkás 24 fiileres órabér 
mellett 59 és fél óra heti munkaidő­
nél 14-24 pengőt keres. Vasárnapi 
munkánál 20 százalék felárat fizet­
tem, vagyis vasárnap egy órára 29 
fillért kapott ugyanaz a munkásnő. 
Tehát vasárnapi 5 órát alapul véve 
a heti kereset 15 69 P volt. Vasár­
napi munka csak az osztrák vám­
emelés e’őtt volt, mert ez a 20 
százalék felárra való tekintetben 
nekem állt legkevésbbé érdekemben. 
Ezek szerint úgy a vasárnapi 5 tői 
12-ig való dolgozás, valamint az Így 
kiszámított 13 70 P kereset egy 
kissé merészén ferde beállítása a 
tényeknek.

Miután már amúgy is túl nagyra 
sikerült levelem, nem kívánok az 
egyes hangulatkeltő részekre külön- 
külön kitérni. De nem mulaszthatom 
el megjegyezni, hogy hosszú idő 
alatt előforduló egyes összekoccaná­
sok Így kiszínezve feltálva az ügy 
érdeket egyáltalában nem szolgálja.

Még csak annyit, hogy a munkát 
munkásaim 20 százalékos béremelési 
kérésük megtagadása címén hagyták 
abba.

Baja, 1931. augusztus 1.
Kiváló tisztelettel 
Polláh Józsefj

A szeremley Dunába zuhant egy kocsi
A méntelepi parancsnokság kocsijának súlyos bal­

esete. Két 16 a vízbefulladt
Súlyos kimenetelű baleset történt 

péntekén délelőtt a pandúr szigeti 
töltésen. A mén te lepi parancsnokság 
fát vitt a telepre, s a megrakott 
kocsival a töltésen át igyekezett 
hazafelé. Két méntelepi katona ült a 
kocsin s nyugodtan és lépésben haj­
tották lovaikat, amikor

az egyik 16 hirtelen meg­
bokrosodott,

a kocsit hátranyomta, a hátsó kere­
kek a keskeny töltésről csakhamar 
lejtőre jutottak

a kocsi lezuhant
magával rántotta a két lovat s kocsi 
ló a két katonával együtt a négv 
méter mély vizbe merült.

A közelben tartózkodó halászok 
rémülten vették észre a borzasztó 
szerencsétlenséget, pillanatok alatt a 
hely színre rohantak, ahol szörnyű

; látvány tárult szemük elé.
Kapálódzó, fuldokó lovak sürü, 

savarosra kavarták a vizet úgy, 
hogy alig vették észre a kocsi ol- 

; dalához szorult egyik katonát, akit 
! egy halász csak úgy tudott elkapni, 

hogy elszánt ugrással a vizbe vetette 
magát s kisegítette a fuldokló embert. 
Ekkor vette észre a vízből kiálló 
csizmát, nagy erővel kapaszkodott 
bele, a többiek is segítségül siettek s 
igy húzták ki a fejjel lefelé álló 
másik huszárt, akit már csak gyors 
életmentéssel tudtak életrekelteni.

A gyorsan értesített mentők és a 
rendőrség pár perc alatt a helyszínre 
robogtak, akkora azonban már az 
emberek megvoltak mentve, a két 
értékes lovat pedig már nem lehetett 
megmenteni.

A kár jelentékeny.

— Emericánás mulatság, a
Központi Szálló kellemes kerthelyi­
sége és fényesen kivilágított tánc­
terme várja ma este az emeriKáná-

sokat és vendégeiket, hogy jó kedvbe 
fojtsák a bajokat, s megmutassák, 
hogy so'hse halunk meg“ 1

grand hotel

IMPERIAL
amyszauoda

1 Dere a Keleti Pályaudvartól.

<$>

Legmodernebb berendezésű elsőrangú családi szálloda 152 szoba 
hideg-meleg folyóvízzel, központi fűtéssel, telefonnal, elsőrendű 

• ~ : olcsó étteremmel. :—;

A lap igazolt előfizetői 20 százalékos kedvezményben részesülnek.

Helyet adunk ennek a levélnek is, 
mert a vitában mindkét felet meg 
kell hallgatni. Az ügyben a legsaj­
nálatosabb, hogy ebben a vitában 
mindkét félnek igaza van s talán 
éppen ezért megy oly nehezen a 
megegyezés. Ami az ügy értelmi 
részét ismeri, tudjuk, hogy a cég 
megfelelő elégtételt adott munká­
sainak.

Kristály
ásványvizet

kizárólag Szent Lukács fürdő tölt. 
Baktérium mentes. Üditő. Védjegye:

Szent Lukács az oroszlánnal. 
Kapható az összes füszerüzletekben 

és a főárusitónál :

Stampfl lenő cég
Prohászka utca 3 szám.

2 liter kristály viz 54 fillér 
1 Vs “ « 44
1 liter “ 33 *
Vs liter “ 24

üvegcsere ellenében
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— Elhájasodásnál. kószv«nynél 

és tMkorbelegségnél a természetes 
„Ferenc József** keserüviz javítja a 
gyomor és a belek működését és 
előmozdítja az emésztést. Az anyag- j 
cserebántalinak gyógyító eljárásainak j 
több kutatója megállapította, hogy a I 
Ferenc József vizkura nagyon szép 1 

■ eredményre vezet A Ferenc József 
6 keserüviz gyógyszertárakban, drogé 
■e riákban és lüszerüzietekben kapható, i

6 @@@H”$okoládé

g egy tábla 48 fillér
B jó minőség és olcsó
V őzv. Heneráry Sntalaé és Ftf

B Közgazdaság.
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A tiszaháti buia újra a 
wsSág iegfgbh búzása
50 százalék sipérlarlaiam

A tiszaháti búza valamikor világ­
márka volt, akár a tokaji bor. Egy- 
szercsak kezdet elmaradni a vevő a 
vevő a Tisszahátról. Hamarosan ki­
tudódott, hogy a nemesített búzának 
nagy hibák van, elvesztette sikér­
tartalmát. Gyors és erélyes kézzel 
nyúlták he a gazdák a termelésbe s 
a gondos munkát már is siker 
koronázta, mert az idei tiszaháti 
termésű búza mar elérte az 59 
százalékos sikértartalmat.

1

Bácsmegye humora

Orvosi vizsgálat
LTj orvos van egyik bácskai kis 

faluban. Kérdezi egyik betegét :
Nem volt magának neuraszté- 

niás az apja ?
nem kérem, bádogos volt.

Szünetben
Mondja kérem ki az a Rettene­

tes csúnya hölgy ott a páholyban i 
— A feleségem.

Ezer bocsánat uram tévedtem. 
— Dehogy uram : én tévedtem I 

Tudja a rendet 
Megbolondultál Julcsa, hogy a 

zsebkedőddel törülöd a tányérokat ?
— Dehony naccsága, holnap úgyis 

mosásba adom.
Bajaiak Pesten

Felviszi az asszony kis gyerme­
két Pestre és hazaérkezve boldogan 
újságolja férjének :

— Képzeld drágám, kicsikénk 
Pesten mondta ki az első szót.

— Nagyszerű és mit mondott ?
— Mikor az áilatkerben voltunk, 

meglátta a vízilovat és örömében 
érthetően mondotta ki . , .

— Ugyan mit ?
— Papa !

y: - .
Renaissance mesterek

klasszikus számkénéi
42 X 32 nagyságban, színezve

g5^BEggggeg«BaEB3B^BBBWB ?

Ü Ä Ä,

BIi
tiBÚ

1931 augusztus 1-én, szombatim 6 és fél 9. 
1931 aueuszUs 2-án, vasárnap fél 4, 6 fél 9.

Első nagy hangos bűnügyi film!
EURÓPA SlÁgEüE!
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Minäenkinek látnia 
hallania keli 1

és á
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PHILIPSnyári csereakciójánaksikere !
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AUGUSZTUS me^ho//zebbífoHu$<

Henirel sporthírek

AZ EMBERVADÁSZ
I

Ä kalan­
dor fil­

mek 
királya

MAGYAR

feliratokkal!

Az izgalmak és rejtélyek íilmje 
10 felvonásban.

A főszerepekben :

HANS ALBERS, 
CHARLOTTE SUSA
a legnagyobb német művészek.

I Egy hűn, 
I amelynek 

nem isme­
rik a tettesét 
Senki sem 
tudja, ki a
Bisskás

lack
a hírhedt Ion 
doni késein 1 
Nézze meg, 
hátha rájön!

SASCHA FILM. VILÁGATTRAKCIÓ 8
Kisérő filmje :

Szépség vására
Mis Európa megválasztásának története. — Francia film.

Az esti előadások kedvező idő esetén a kertben tartatnak meg

A Bácsalmási S€ vasárnap Baján 
játszik

A bajai labdarugó alosztály baj­
nokcsapata, a BSB augusztus 2 án, 
vasarnep délután Baján a Bajai Tu 
rui jókeptsségü csapatával játszik 
barátságos mérkőzést. A bácsalmá 
siak csapat ában ez alkalommal’J nem 
véd a ki ünő Dörner kapus, akit a 
MAC vasárnapi budapesti Hősök 
emlekversenyére a BBTE meghívása 
starthoz állít a 15 szőr 400 m-es 
stafétafutasban.
Ma lesz a megyei lövészverseny 

Bácsalmáson
A múlt vasarnap lezajlott járási 

j polgári lövészversenyek után a négy 
1 helyen két első helyen végzett csa­

patok augusztus 2-án döntik goi az 
elsőség kérdését a bácsalmási lőté- 

i ren. A nagy érdeklődéssel vart ver- 
I senyen 8 csapat 13 — 13 lövésze 

vesz részt: Bácsalmás, Kelebia, Nagy- 
baracska, Bátinotiostor, Bajaszcnt- 
istván, Bajai Turu1, Mélykút és Já­
noshalma válogatott polgári lövészei. 
A bajnoki legesélyesebb csapatai az

Egy pár éles

vivőkard
olcsó áron eladó.
Cim a kiadóban.

I

elért eredmények szerint Bácsalmás. 
Nagybaracska és Kelebia, közöttük 
dől el az elsőség és a helyezés kér­
dése. A reggel ,8 órakor kezdődő 
polgári K véízversenyt délután a 
hölgyek versenye, a vendégek ver­
senye és élőgalamblövészet követi, 
amelyek mindegyikére szépszámú 
nevezések fu'ottak be. Minden ver­
seny első helyezettje szép tisztelet- 
díjban részesül.

Laptulajdonos llj Elet nyomda r. t.
Felelős kiadó és kiadóhivatal vezető

ÖR. MflMUSKM JÓZSEF

pöslyén
™ iheumafürdő

67ü forró kénes iszapforrásainak 
j hatása CSUZ, KÖSZVÉNY, ISCHIAS 

eseteiben világhírű, 
j THERM1A PALACE a fürdőkkel 

egybeépítve.
ROYAL NAGYSZÁLLÓ a társadalmi 

elet központja.
CYRILL,-UDVAR a középosztály 

részére.
10 km. pompás strand, tennisz, golf 

halászat.
Felvilágosítás : PŐSTYÉN FÜRDÓ- 
1RODA, BUDAPEST; Vll., KÁROLY- 
KÖRUT 3. TELEFON : J. 453-82. 
MÁV menetjegyirodák és Eisner-dro- 

géria, IV.. Andrássy-ut 37.

i
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A Bajai Újság rádió műsora auguzstus 2-től 8-ig. ! BgrOSHORDóK
Hétköznapok állandó mSióra
9. 5 Reggeli hangverseny,
9 30 Roggeii hirek.

11.10 Vizjclzősiolgálat.
12.00 Déli harangszó.
1 -.01 Déli hangverseny.
12.25 Hírek

1.00 Idő- és vízállásjelentés
2.45 Hírek. Piaci árak.
4.45 Id>- és v izá lásjelentés. 

Éjfélkor Himnusz.

Ha unalmas önnek
a rádió műsora, azért ma 
már nem kell unatkoznia

az Uj Élet könyvkereskedése
gondoskodott az Ön ré­
szére is kellemes olvas­
mányokról. Tegyen próbát

Paplnzalvetták már 20 fii- 
lértöl :00 drb-kint kaphatók 
az „Uj Élet“ r.-L-aél Baján.

VASÁRNAP

9:00 Újsághírek, kozmetika. 
íO'OO R f. istentisztelet.

: 1100 Egyházi zene és szent­
beszéd.

Utána idó- és vízjelzőszolgílat 
Majd Hangverseny Ennek szü­

netében Ridiókrúnika. 
2:00 (iramofonhangvcrseny.
3.< 0 A Rádióélet játszóóraja. 
3.30 A földmivelésügyi min. 

rádióelőadá ssorozat a.
4.15 Rigó Jancsi és cig íny- 

zenekarának hangv.
.Szünetben idő- és időjárásjel 
5-15 Rojcsek Sándor e Gadása 
5 40 Másféh'ra könnyűzene
7.15 Rados és Ho-tvátk e 5a 

Utána Sport- és lóversenyeredm
8.20 A magyar ocoánrepülSk 

és Szaiay Emil eladása 
9.00 Sz nmüeléa. a Stúdióból. 

Után id5 és id5,árásjelen és. 
Majd Mándici-zenekar hangv.

HÉTFŐ

9 15 Hangverseny.
0.30 Hirek Hangverseny folyt 

11 10 Nemzetközi vizjelzőszoig 
12(0. Déli harangszó.

‘12 05 Házikvartett hangvets. 
12.26 Hirek. Hangverseny fo'yt. 

1.00 Idfi és vízállásjelentés.
2.45 Hir •' . Piaci árak 
4.00 Manchen Mariska előa.
4.45 Idő- és vízállás jelentés 
5.00 Bárány László dr előa
5.30 Sza o.izenek ri hangv.
6.30 Mécs Lajos novellái.
7.00 Rád óamatőr pr»ta 
7 30 Z Idhelyi Anna magyar

nótá at énekel Riva S. 
cigányzenekaréval.

8.300 Az operaházi zenekar 
hangversonye.

Utána Időjárásjelentés.
Majd Rácz Béla és cigány­

zenekarának hangv.

KEDD

9.15 Az 2-ik honvédzenekar 
hangversenye

9.30 Hirek. Hangverseny folyt 
11.10 Nemzetközi vizjelzőszoig 
12.00 Déli harangszó,
12.05 Hangverseny.
1K.25 Hirek hangverseny folyt 

1.00 Idő- és vízállásjelentés.
2.45 Hirek. Piaci árak.
3.30 A Tündérvásár meseórája1
4.45 Idő- és időjárásjelentés. 
5.00 Siba János előadása 
5,80 é rendőrség zenekarának;

hangversenye.
6.45 Tóvölgyi Elemér dr előa 
7.15 Kósa György zongorahv.i, 
8. 0 Operettrészlotek.

Utána Időjárásjelent s, hirek. 
Majd Horváth Gyű a és cigány 

zenekarának han vers.
Ifjúsági könyvek kaphatók 
olcsón az Uj Élet R.-T.-nél

SZERDA

9.15 \\ eidiger-zenekar hangv
9.30 Hirek. Hangverseny folyt, 

11.10 Nemzetközi vizjelzőszolg.j 
12,00 Déli hazangszó.
12.05 Hangverseny.
12.25 Hirek. Hangverseny fo’yt.
1.00 Idő- és vizálLs elentós. 
2.46 Hirek. Piaci árak.
4100 Sztra Béla novellái 
4.45 I 5- és vízállásjelentés. 
5.U0 Wi heim Gusztáv előa.
6.30 Malcsiner-zenekar hangv, 
6 00 Közvetítés Salzbergból

^Utána Időjárásjelentés, hírek.
9.30 győri Vörös Misi és 

cigányzenekarának hgv.
10.45 Az 1. hont édzenekar 

hangver enye.

Vásároljon papírárut ölesén 
e az Uj Életben o

CSÜTÖRTÖK

9.15 Hangverseny.
i 9.30 Hirek Hangve seny folyt. 

11.10 Nemzetközi vizjelzőszoig 
12 00 Déli hzrangszó.
12.05 Hangverseny.
12.25 Hirek. Hangverseny folyt. 
1.00 Idő- és vízállásjelentés.
2 45 Hirer Piaci árak.
5.00 Halász Gyula előódása
4.45 Idő- és vízállásjelentés. 
5.0c Magyar operettrészletek
6.15 Falu Tamaz novellái
6.45 Sebők Stefi és Vinkovich 

László áangverécnye.
LTána Csorba Gyula és cigány 

zenekarának hangvers.
10.25 Pontos időjelzés, hirek. 
Majd Gramafonhangvorse ny.
El ne felejtsen árajánlatot 
kérni nyomtatványrendelése 
előtt az Uj Élet rt. nyomdá­
tól, mert az a legolcsóbb

PÉNTEK

9.1c

9.30
11.10
12.00
12.05

Budapesti Koncert Sza- | 
lonzenekar hangversenye; 
Hirek. Hangv. folytatása. 
Nemzetközi vizjelzőszoig. 
i éli harangszó. 
Hangverseny,

12.25 Hirek. Hangv. folytatása! 
1.00 Idő- és vízállásjelentés.
2 45 Hirek. Piaci árak.
4.00 Arató Bcla meséi.
4.45 Idő- és vízállásjelentés. 
5.(0 A „Rádióélet“ félórájá. 
5.30 Magyari Imre és cigány-

zenekarának haigvers.
6.45 Tóth Lajos dr fe.olvcs. 
7.15 Fehér Pál dalestje 
8.00 Budapesti Hangverseny- !

zenekar hangversenye, j 
A szünetben lóversenyeredm. 

Utána pontos időjelzés hirek. jj 
Majd Radics Jóska és cigánz-j 

zenekarának hangvers !j

SZOMBAT

9.15 Szmirnov Szergoi orosz 
balalajkazei ekarának hv. 

9.30 Hirek. Hangverseny folyt 
11.10 Nemzetközi vizjelzőszoig 
12.00 Déli harangszó.
12.05 Hangverseny.
12.25 Hirek. Hangversen ■■ folyt 

1.0 Idő- és vízállásjelentés.
2.45 Hirek, piaci árak.
4.L0 Móra László felolvasása
4.45 Idő- és vízállásjelentés 
5.00 Gutfri un '. Dezső felov,
5 30 Magyarországi Munkás-

dalegyletek Szövetsége 
hangversenye,

6.80 A Székesfővárosi Zene­
kar haugveí senye

7.45 „A régi hadsereg magyar 
csapatainak történelmi in­
duld

Utána Idő- és időjárásjelentcs 
Majd Kiss Lajoi és cigány- 

zenekarának hangver,j.

Apró hirdetések.
13 szóig BO f., minden további szó 2 f

Eladó egy zöld selyem és egy 
bordó szövet garnitúra, két szekrény, 
egy ágy, egy hétfiókos szekrény stb, 
Petőfi Sándor utca 22.

Szolgát keres a felsővárosi rk. 
Olvasótól, délutáni mellékfoglalko­
zásra. Nyugdíjas altisztek jelentkez­
hetnek f. hó 10 ig Flórián-u 8 sz alatt.

Eladó szabad kézből Baján, Bokodi 
ut ó szám alatt egy újonnan épült 
cserepes ház. Bővebbet : Csility 
Mátyásnál, Baja Bem József utca 11.

Sikló csónak kajüttel, külső mo­
torhoz alkalmas eladó, Érdeklődni 
lehet : Dalmady Győző-u. 3.

Eladó Petőfi Sándor-ucca 8. és 
Széchenyi-ucca 18. számú (volt 
Manchold-féle) sarokházam egész­
ben vagy két részre felosztva és 
6500 négyszögöl livodai föld. Fize­
tésül a vevő nevére kiállított betét­
könyvet is elfogadok. Dr Mészöly : 
Miklós.
********•■ wiwvwnnHvm

Eladó 2 hold föld.
Felsőjárásban, vaskuki határban 2 h. 
jóminőségü föld eladó. Érdeklődni j 
dr Mamusich József ügyvédnél Baján i 
lehet.

Tisztelettel értesítem a nagy­
érdemű közönséget, hogy Baján 
Madách Imre-utca 16. sz. alatt 
a legkényesebb Ízléseknek is 
teljesen megfelelően készítek 
a legolcsóbb árak mellett

Férfi ruhákat, 
kabátokat
stb., úgyszintén régi ruháknak 
átalakítását a legnagyobb gon­
dossággal elvállalom. Pontos 
és figyelmes kiszolgálás. Kérem 
a n. é. közönség szives párt­
fogását tisztelettel

TAPODI FERENC
úri szabó.

Egy komplett

hálószoba
elköltözés miatt

sürgősen eladó.
Érdeklődni lehet Miklós-utca 8. sz.

Eladó
Dávodon 630 négyszögöl

föld.
Cím a kiadóban.

Három házhely eladó
Egy a Nemzeti Bank fiókja mellett, 
a Bachrach telepen és a Sport telep 

közelében.
DR. MÉSZÖLY MIKLÓS.

szorgalmas, jómegjelenésü urakat

üzletszerzésre.
Singer varrógép rt. Baja.

j Kiadó hál
i 4 szoba, fürdőszoba, hal, nyitott 

folyosó mellékhelyiséggel. 
Érdeklődni lehet a kiadóhivatalban

»iíüt

VARRui
««BSÍSÍ.
gSFTrs tf'jpsn ©füera

'S.
I \ \j $ cr Á ff*i V B t A 5

a
^SZAKSZERŰEN

SP«EB
ES GYORSAN,

SIMGER VARRÖ6ÉPR£SZv”tAR&
-Ék

Erzsébet királyné-utca in.
Nyomatott K ,LJJ ÉLET'r ,-t. könyvnyomdájában Baján.

újak és keveset használtak
óriási raktár miatt minden nagy- 
Ságban raktáron olcsón eladók. 
GÄRTNER SIMON ÉS FIA 

Budapest
Iroda : Visegrádi-uica 23. sz. 
Raktár • Dohány-utca 77. sz. 

Telefon 91 — 6—56. 
v siáMWw» 'Ww «-wv.
Három esetleg négmobás

lakás kiadó
Erzsébet kir. u. 57.

Stukatórnád 
szeg és

kátránypapir
elsőrendű minőségben

olcsó árakon 
UTRY PÁL FIAl-nál.
Erzsébet királyné-utca 38 szám.

Figyelem!
Értesítem a nagyérdemű közönsé­

get, hogy Baján 30 év óta fennáló

Hattyú Gőzmosó
és Gallértisztitó
intézetemet augusztus hó 1-től 
Pétéi Pál uicaból, szintén a belvárosi 
plébánia templom mögött lévő 
Kazincy utca 3 szám alá, a Horváth 
féle kötszevő gyárral szembe helye­
zem át. GBfléiiisztitái darabja 10 
fillér. .Mindenféle fehérneműt a 

a legolcsóbban tisztitok.
Kérem a nagyérdemű közönség 

szives párfogását.
Tisztelettel

Antal B.

Saját gyártmányú

lótzőrpatzirtziták
paszirteknök

olcsón kaphatók
UTRY-nál.

Erzsébet királyné-utca 38 sz.
Telefon : 280.

ti

Éjjeli
szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és 
vasárnap d, u. nyitva

Julius 27-tól auguszt. 3-ig.

Gyarmati Emil 
Dr. Makray László

gyógyszertára.

Erzsébet királyné-utca 63. sz. alatti

fűszer-üzlet
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